
（三）吨的认识

一、想一想，填一填。

1．计量较轻物品的重量，通常用（　　）和（　　）做单位；计量较重或大量物品的重量，要用（　　）做单位。

2．重量单位有（　　）、（　　）、（　　），它们之间的进率都是（　　）。
3．5吨＝（　　）千克　　　　　　　　 6000干克＝（　　）吨
4．（　　）吨＝4000千克　　　　　　　（　　）千克＝8吨

5．6400千克＝（　　）吨（　　）千克

二、连一连，把花栽进相应的花池。
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三、火眼金睛。（对的画“√”，错的画“×”）

1．2千克的米比2千克的棉花重。　　　　　　　　

　　
（　　）

2．千克和吨都是重量单位。　　　　　　　　　　　　


（　　）
3．1000个1千克是1吨。　　　　　　　　　　　　　　


（　　）

4．1千克也叫1公斤。　　 　　　　　　　　　　　　　


（　　）

5．1包味精重50千克。　　　　　　　　　　　　　　　


（　　）

四、对号入座。

1．一瓶钢笔水约重50（　　）。

  A．毫米　　　　　B．克　　　　　C．吨　　　　　D．千克

2．一个足球大约重（　　）克。

   A．250　　　　　　B．25 00　　　　　　C．25

3．在100千克大米，2吨面粉和100克调料中，（　　）最轻。

   A．大米　　　　　 B．面粉　　　　　　C．调料

4．1袋水泥重50千克，l00袋水泥重（　　）吨。

   A．5000 　　　　　B．50　　　　 　　　C．5
五、算一算。

1．300千克×6＝（　　）吨（　　）千克

2．2吨500千克＝（　　）千克

3．30吨－26吨＝（　　）吨＝（　　）千克

4．75千克+（    ）千克＝1吨

5．200千克 + 800千克＝（　　）千克＝（　　）吨

六、解决问题。
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1．
(1)三人的体重谁最重，谁最轻，相差多少？
     (2)三人的体重共是多少千克？
2．粮仓中存玉米75吨，比小麦多15吨，粮仓存玉米和小麦共多少吨？
3．食堂买来7袋大米和2袋面粉，每袋都是25千克。食堂买来大米和面粉共多少千克？
4．商店运来5吨盐，第一天卖出1000千克，第二天卖出800千克，商店还有盐多少千克？
5．
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爷爷家养了4头牛和7头猪，每天一共要准备多少千克饲料？

七、数学小天地。

    小刚有A，B，C三个大小不同的瓶子，盛满水后，B + C＝B + B + B，A＋B＝A×4。已知A中装水200克，那么B=（　　　）克，C＝（　　　）克。
部分答案：
一、1．克  千克   吨    2．千克  吨  1000   3．5000　 6　4．4　 8000  5．6　400

二、略

三、1．×　　2．√　　3．√　4．√　5．×
四、1．B 　2．A   3．C   4．C
五、1．1　800　 2．2500   3．4　4000　 4．925   5．1000　1

六、1．（1）小海最重，聪聪最轻。
          28000－21500＝6500（克）

      （2）21500 + 25500＋28000＝75000（克）＝75（千克）

    2．75－15＝60（吨）    75 + 60＝135（吨）

    3．7×25 + 2×25 = 175 + 50 = 225（千克）

    4．5吨＝5000千克

       500－1000－800＝3200（千克）
    5．17500×4＝70000（克）

       14000×7＝98000（克）

      70000 + 98000 =168000（克）＝168（千克）

七、600  1200
4

